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Thực hiện Hướng dẫn số 03-HD/ĐUK, ngày 12/11/2019 của Ban Thường vụ Đảng ủy khối cơ quan-doanh nghiệp tỉnh hướng dẫn kiểm điểm, đánh giá, xếp loại chất lượng hằng năm đối với tổ chức đảng, đảng viên và tập thể, cá nhân cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp; trên cơ sở chương trình công tác, nội dung đăng ký thi đua đầu năm 2019 của  Đảng bộ Sở Giáo dục và Đào tạo; các chủ trương triển khai của Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối cơ quan-doanh nghiệp tỉnh; 
Đảng ủy Sở Giáo dục và Đào tạo báo cáo tổng kết công tác năm 2019 và phương hướng nhiệm vụ năm 2020, như sau: 
PHẦN I:  KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC NĂM 2019
A. LÃNH ĐẠO XÂY DỰNG ĐẢNG, XÂY DỰNG HỆ THỐNG CHÍNH TRỊ
I. Lãnh đạo công tác chính trị tư tưởng:
1. Công tác tuyên truyền, quán triệt chủ nghĩa Mác – Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước:
Tuyên truyền, giáo dục, phổ biến, quán triệt đầy đủ đường lối, chủ trương của Đảng; chính sách, pháp luật của Nhà nước, các văn bản chỉ đạo hướng dẫn của cấp trên; bồi dưỡng chủ nghĩa Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh; tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm; kip thời thông tin thời sự và các vấn đề dư luận xã hội quan tâm; thực hiện tốt việc đọc báo, tạp chí của Đảng đến từng cán bộ, đảng viên trong cơ quan; tổ chức và tham gia học tập Chỉ thị, Nghị quyết và thông tin các văn bản của Trung ương, của Tỉnh và Đảng ủy khối. Thông qua sinh hoạt định kỳ Đảng bộ, chi bộ phổ biến và quán triệt đầy đủ các thông tin mới về công tác tư tưởng cho toàn thể đảng viên và thành phần cốt cán trong cơ quan.
Tổ chức lớp bồi dưỡng chính trị hè cho đội ngũ chủ chốt toàn ngành. Cán bộ, công chức, viên chức, đảng viên cơ quan Sở đã tham gia đầy đủ các lớp bồi dưỡng cốt cán của Ngành, học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Đảng bộ, chi bộ đã lãnh đạo chính quyền và đoàn thể tổ chức tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm, thông qua đó bồi dưỡng và giáo dục lòng yêu nước, niềm tin đối với Đảng, đối với sự phát triển của đất nước.
Kết quả: 100% đảng viên, 98% quần chúng tham gia học tập, quán triệt Nghị quyết, Chỉ thị của Đảng. 
2. Lãnh đạo đấu tranh có hiệu quả với các biểu hiện suy thoái, tự diễn biến, tự chuyển hóa trong nội bộ gắn với việc đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh:
Quan tâm giáo dục phòng chống sự suy thoái về phẩm chất đạo đức, lối sống cho cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, không có vụ việc nổi cộm về tư tưởng. Đảng bộ, các Chi bộ  đã thường nâng cao chất lượng và hiệu quả của công tác giáo dục tư tưởng trong cán bộ, đảng viên, duy trì đúng chế độ sinh hoạt tư tưởng trong sinh hoạt Đảng. Bồi dưỡng, nâng cao trình độ LLCT, kiến thức và năng lực công tác cho cán bộ, đảng viên theo quy định. Tạo điều kiện cho cán bộ, công chức tự bồi dưỡng, học tập để nâng cao trình độ về chuyên môn và tham gia học các lớp bồi dưỡng về chính trị và nghiệp vụ, cao học do cấp trên tổ chức. Trong cơ quan không có biểu hiện mất dân chủ, gia trưởng độc đoán, quan liêu, thiếu tinh thần trách nhiệm, thiếu ý thức kỷ luật trong cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức; đồng thời kiên quyết đấu tranh và xử lý những tư tưởng và việc làm trái quan điểm, tác phong, của người lao động trong cơ quan và trong toàn ngành.
Xây dựng chương trình, kế hoạch thực hiện và đăng kí thực hiện việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” theo chuyên đề năm 2019. Các đồng chí trong Ban chấp hành đảng bộ đã luôn có ý thức gương mẫu, đi đầu, sáng tạo và tự chủ vươn lên trong công việc và trong sinh hoạt; gương mẫu đi đầu trong việc thực hiện học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh cụ thể hóa thông qua  các cuộc vận động và phong trào của Ngành GDĐT: “Mỗi thầy cô giáo là tấm gương tự học và sáng tạo”, phong trào xây dựng “trường học thân thiện, học sinh tích cực”...
Kết quả: Có 14 đồng chí là Bí thư, Phó bí thư và cấp ủy viên của Đảng bộ và chi bộ trực thuộc tham dự lớp học tập chuyên đề “Xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”năm 2019 do Đảng ủy khối tổ chức. 100% cán bộ, đảng viên và quần chúng học tập chuyên đề 2019; đăng ký thực hiện việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; thực hiện đánh giá nhận xét vào quyển số đăng ký học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh từng tháng, quý và cả năm.
3. Nắm bắt kịp thời tình hình tư tưởng của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức; định hướng tư tưởng đối với đảng viên; báo cáo kịp thời tình hình tư tưởng ở cơ quan, đơn vị về cấp ủy cấp trên
Lãnh đạo tốt công tác tư tường, nắm bắt tình hình tâm tư, nguyện vọng của đảng viên, quần chúng, việc giáo dục đấu tranh chống các quan điểm sai trái, tư tưởng cơ hội, thực dụng, cục bộ; nói, viết và làm trái với đường lối, chính sách, Nghị quyết của Đảng, pháp luật của Nhà nước; đấu tranh cương quyết với những tư tưởng bè phái cục bộ, hành vi nói sai sự thật, nói xấu cán bộ, đảng viên gây chia rẽ trong nội bộ Đảng và trong cơ quan.
Kịp thời nắm bắt tư tưởng, nguyện vọng của cán bộ, đảng viên và quần chúng để kịp thời giải quyết và báo cáo cấp trên xem xét, giải quyết. Đã quan tâm thường xuyên và có biện pháp phù hợp để kịp thời giải quyết những vấn đề thuộc trách nhiệm của cơ sở hoặc báo cáo để cấp trên, giải quyết theo đúng chức trách.
Đảng bộ đã chỉ đạo chính quyền làm tốt công tác tư tưởng trong việc triển khai thực hiện rà soát, sắp xếp các đơn vị sự nghiệp công lập, đội ngũ giáo viên, tạo sự đồng thuận cao. 

II. Công tác tổ chức, cán bộ và xây dựng chi bộ, đảng bộ: 
1. Lãnh đạo công tác tổ chức, cán bộ:
- Tiếp tục thực hiện việc sắp xếp mạng lưới trường lớp học và đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên gắn với nâng cao chất lượng giáo dục.
- Sắp xếp tổ chức bộ máy tinh gọn, hiệu lực, hiệu quả; ổn định việc triển khai thực hiện Quyết định số 295/QĐ-UBND ngày 06/9/2018 và Quyết định số 83/2018/QĐ-UBND ngày 20/9/2018 của UBND tỉnh về phê duyệt Đề án kiện toàn cơ cấu tổ chức, biên chế; chức năng,  nhiệm vụ, quyền hạn của Sở Giáo dục và Đào tạo, sắp xếp hợp nhất còn 04 Phòng.
2. Công tác xây dựng chi bộ, đảng bộ:
Năm 2019, Đảng bộ Sở GDĐT có 05 Chi bộ trực thuộc, 42 đảng viên, giảm 03 đảng viên so với năm 2018 (giảm đồng chí Đậu Minh Đức và đồng chí Nguyễn Bá Ninh nghỉ hưu, đồng chí Trần Thùy Vân, nghỉ việc đã chuyển sinh hoạt đảng).
Thực hiện chế độ sinh hoạt đảng định kỳ và có đổi mới nội dung, nâng cao chất lượng sinh hoạt của cấp ủy, chi bộ, đảng bộ; định kỳ hàng tháng ban hành nghị quyết định hướng nội dung hoạt động và sinh hoạt cho các chi bộ trực thuộc.
Hằng tháng đảng bộ và các chi bộ đã đề ra nghị quyết và tổ chức thực hiện có hiệu quả; xây dựng và thực hiện tốt quy chế làm việc và đã thực hiện nghiêm túc các quy định đề ra trong Quy chế làm việc. Có giải pháp nâng cao năng lực và sức chiến đấu của tổ chức Đảng và đội ngũ đảng viên: Các đảng viên được bố trí những công tác trọng yếu của cơ quan đều hoàn thành tốt nhiệm vụ, luôn thể hiện tính tiền phong gương mẫu, giữ vững được phẩm chất của người đảng viên. Đấu tranh kiên quyết với các biểu hiện tiêu cực, tham nhũng; từng đảng viên đã thể hiện tính tiền phong gương mẫu trước quần chúng. Trong sinh hoạt Đảng đã thực hiện đúng các nguyên tắc và tổ chức sinh hoạt Đảng, nhất là nguyên tắc tập trung dân chủ, chế độ tự phê bình và phê bình.
Thực hiện tốt việc đảng viên sinh hoạt nơi cư trú; các đảng viên đã thể hiện sự gương mẫu thực hiện nghĩa vụ công dân nơi cư trú.  Kịp thời biểu dương, khen thưởng cán bộ, đảng viên có thành tích xuất sắc. Xử lý kịp thời, nghiêm minh cán bộ, đảng viên vi phạm Điều lệ Đảng, pháp luật Nhà nước. Quản lý, sử dụng tài chính đảng đúng quy định; báo cáo đầy đủ, kịp thời chế độ thu, nộp đảng phí.
Kết quả: duy trì khá đều đặn chế độ sinh hoạt chi bộ hằng tháng với nội dung sinh hoạt có trọng tâm thiết thực và đề ra được những nghị quyết cụ thể về nhiệm vụ công tác cho từng bộ phận, từng đảng viên; có trên 98% đảng viên tham gia, không có trường hợp nào vắng mặt không lý do chính đáng.
3. Thực hiện tốt việc quản lý, phân công nhiệm vụ cho đảng viên:
Cấp uỷ chi, đảng bộ làm tốt công tác quản lý, phân công nhiệm vụ cho đảng viên; tạo điều kiện cho đảng viên thực hiện nhiệm vụ và tham gia học tập để nâng cao trình độ. Công tác giới thiệu đảng viên thường xuyên giữ mối liên hệ với cấp uỷ địa phương và gương mẫu thực hiện nghĩa vụ công dân tại địa phương nơi cư trú theo Quy định số 76- QĐ/TW của Trung ương. Thực hiện đúng các quy định về chuyển sinh hoạt đảng; chuyển đảng chính thức.
Việc đánh giá xếp loại chất lượng tổ chức đảng và đảng viên trực thuộc hằng năm đúng quy trình, đảm bảo tỷ lệ, thời gian theo hướng dẫn quy định của Đảng ủy khối. 
Kết quả: 100% đảng viên sinh hoạt tại địa phương nơi cư trú đánh giá ở mức tốt; 100 % đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ được phân công.  
III. Lãnh đạo xây dựng cơ quan, đơn vị và các đoàn thể:
1. Lãnh đạo xây dựng cơ quan, đơn vị vững mạnh:
Tiếp tục lãnh đạo cán bộ, công chức, viên chức thực hiện tốt Chỉ thị 26- CT/TW, ngày 05/09/2016 của Thủ Tướng Chính phủ về “Tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong các cơ quan hành chính nhà nước các cấp” và Chỉ thị 57- CT/TU của Tỉnh ủy về tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính trong các cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh; thực hiện đúng, đầy đủ, kịp thời các chế độ chính sách, chăm lo đời sống vật chất, tinh thần, cải thiện điều kiện làm việc cho người lao động.
Cấp ủy đã tham gia xây dựng và lãnh đạo thực hiện chủ trương về kiện toàn tổ chức, sắp xếp bộ máy; cấp ủy và lãnh đạo Sở đã bàn bạc và đề ra được chủ trương đúng về kiện toàn tổ chức, sắp xếp bộ máy. Các chủ trương của cơ quan đề ra đúng quy trình, đúng sát với thực tế, có tính khả thi. Việc sắp xếp kiện toàn tổ chức được quan tâm thường xuyên, đảm bảo phân công đúng người đúng việc, đảm bảo đúng qui chế đã được xây dựng, có hiệu quả rõ rệt.

Cấp ủy đã cùng với lãnh đạo Sở đề xuất với cấp trên về việc sắp xếp, bổ sung bộ máy văn phòng Sở, quy hoạch đội ngũ cán bộ kế cận của ngành. Cuối năm tổ chức nhận xét, đánh giá kịp thời đối với cán bộ Sở và đội ngũ cán bộ quản lý các đơn vị trực thuộc. Cấp ủy đã tham gia ý kiến với lãnh đạo cơ quan đơn vị về quy hoạch cán bộ, kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, nhận xét đánh giá cán bộ. 

Chú trọng việc phát hiện, đào tạo, bồi dưỡng phát triển nguồn cán bộ kế cận theo quy hoạch, xây dựng được kế hoạch đào tạo đội ngũ cán bộ của ngành, hằng năm cử đi học về chuyên môn và lý luận những cán bộ nằm trong quy hoạch. Việc thực hiện chế độ chính sách cũng như việc giải quyết thuyên chuyển, bổ nhiệm cán bộ đều theo đúng nguyên tắc và thủ tục đã qui định. 
Kết quả: Sở Giáo dục và Đào tạo đã tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định số 66/QĐ-UBND ngày 15/01/2019 về việc giao nhiệm vụ bồi dưỡng và cấp chứng chỉ theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp giáo viên Mầm non, Tiểu học, THCS đối với Ttrường Cao đẳng Sư phạm Ninh Thuận; tham mưu Ban Tổ chức tỉnh ủy, Trường Chính trị tỉnh mở 01 lớp) Trung cấp Lý luận chính trị - Hành chính khóa 58 cho ngành Giáo dục và Đào tạo trong năm 2019 (Khai giảng từ tháng 7/2019 với 75 cán bộ quản lý và giáo viên). Ngoài ra, Sở Giáo dục và Đào tạo cử 01 lãnh đạo Sở bồi dưỡng kiến thức QLNN ngạch chuyên viên cao cấp, 01 công chức bồi dưỡng kiến thức QLNN ngạch chuyên viên chính, 02 công chức bồi dưỡng kiến thức QLNN ngạch chuyên viên, 03 CBQL đi học Cao cấp Lý luận chính trị - Hành chính, 06 CBQL và viên chức đi học tiếng Chăm, 05 giáo viên đi học cao học.
2. Lãnh đạo xây dựng các tổ chức đoàn thể:
Đảng bộ đã lãnh đạo và tạo điều kiện để các đoàn thể chính trị trong cơ quan xây dựng tổ chức vững mạnh, thực hiện đúng chức năng, nhiệm vụ theo luật định và Điều lệ của đoàn thể quy định. Thường xuyên định hướng và đề ra được nội dung, chương trình kiện toàn tổ chức Công đoàn và Chi đoàn TNCSHCM cơ quan. Lãnh đạo Công đoàn và Đoàn thanh niên cơ quan xây dựng được quy chế hoạt động; tham gia thực hiện và bảo vệ đường đối chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước, nhiệm vụ của Ngành. Lãnh đạo Công đoàn ngành Giáo dục thực hiện Nghị quyết Đại hội khóa XII, nhiệm kỳ 2018-2023. 
Phát động thi đua, biểu dương, khen thưởng điển hình tiên tiến; ký kết giao ước thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan. Thực hiện khá tốt công tác phát động và sơ tổng kết các đợt thi đua, các hội nghị chuyên đề đảm bảo thiết thực, phù hợp với đặc điểm tình hình của ngành, của cơ quan Sở, tổ chức hội nghị giao ban và tổng kết năm học, thông qua đó đã đánh giá phong trào thi đua và biểu dương khen thưởng thành tích của tập thể và cá nhân. 

Phân công theo dõi, thường xuyên định hướng kiện toàn bộ máy công đoàn, chi đoàn cơ quan và luôn tạo điều kiện thuận lợi cho các đoàn thể hoạt động theo đúng vai trò, chức năng và nhiệm vụ theo đúng điều lệ qui định. Tổ chức, tham gia và thực hiện tốt các phong trào văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao; hưởng ứng và thực hiện tốt các đợt phát động ủng hộ. Cấp ủy đã lãnh đạo chính quyền hỗ trợ tạo điều kiện về vật chất, tinh thần một cách thuận lợi cho công đoàn hoạt động.
Kết quả năm 2019, Công đoàn và Đoàn thanh niên cơ quan xếp loại vững mạnh xuất sắc; Công đoàn ngành Giáo dục tỉnh xếp loại tập thể lao động xuất sắc, đề nghị tặng Bằng khen Ban Chấp hành Liên đoàn Lao động tỉnh.
IV. Công tác kiểm tra, giám sát và kỷ luật Đảng; công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí:
1. Công tác kiểm tra, giám sát và kỷ luật Đảng:
Văn bản ban hành chỉ đạo:
- Chương trình số 03- CTr/ĐU-SGDĐT, ngày 07/01/2019 của Đảng ủy Sở GDĐT xây dựng chương trình công tác kiểm tra, giám sát của cấp uỷ năm 2019;

- Chương trình số 08-CTr/UBKT-ĐUSGDĐT, ngày 23/01/ 2019 của Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Sở GDĐT ban hành chương trình công tác kiểm tra, giám sát năm 2018;

- Kế hoạch số 17-KH/UBKT-ĐUSGDĐT, ngày 02/4/ 2019 của Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Sở GDĐT về việc kiểm tra tài chính của đảng đối với chi bộ trực thuộc Đảng bộ Sở Giáo dục và Đào tạo năm 2019,

- Kế hoạch số 24-KH/ĐU-SGDĐT, ngày 12/5/2019 của Đảng ủy Sở GDĐT triển khai thực hiện Kế hoạch số 101-KH/ĐUK, ngày 23/4/2019 của Ban Thường vụ Đảng ủy khối các cơ quan tỉnh thực hiện Chỉ thị số 27-CT/TW của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo vệ người phát hiện, tố giác, người đấu tranh chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực.

- Kế hoạch số 43-KH/ĐU-SGDĐT, ngày 19/8/2019 của Đảng ủy Sở GDĐT kế hoạch tổ chức kiểm tra, giám sát đối với cấp ủy chi bộ trực thuộc Đảng ủy Sở Giáo dục và Đào tạo năm 2019.
Kết quả: trong năm ủy ban kiểm tra đã tổ chức được 01 cuộc kiểm tra tài chính đối với 02 chi bộ trực thuộc (Chi bộ Giáo dục Trung học và Chi bộ Khảo thí và Giáo dục Tiểu học); 01 cuộc kiểm tra, giám sát đối với 05 chi bộ và 42 đảng viên trực thuộc; tiếp 01 cuộc kiểm tra của Đoàn kiểm tra Tỉnh ủy (ngày 13/9/2019 Đảng ủy Sở GDĐT tiếp Đoàn kiểm tra Tỉnh ủy về việc thực hiện Kế hoạch số 186-KH/TU ngày 23/7/2019 của Ban Thường vụ tỉnh ủy về kiểm tra việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về tăng cường xây dựng chỉnh đốn Đảng gắn với thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị và Quy định số 109-QĐ/TW của Ban Bí thư)
2. Công tác nội chính và phòng chống tham nhũng, lãng phí:
Thực hiện chỉ đạo của Đảng ủy khối, Đảng ủy Sở GDĐT xây dựng kế hoạch công tác lãnh đạo, chỉ đạo phòng, chống tham nhũng năm 2019 (số 14-KH/ĐB-SGDĐT, ngày 22/3/2019); đồng thời chỉ đạo chính quyền xây dựng kế hoạch PCTN năm 2019.

Các tập thể trong đơn vị và cá nhân chấp hành tốt nội quy, quy chế cơ quan, thực hiện có hiệu quả thời gian lao động, không đi trễ, về sớm bảo đảm thời gian làm việc. Chấp hành đúng nội qui, qui chế của cơ quan. Chấp hành mọi sự phân công của tổ chức Đảng, chính quyền và đoàn thể.
Cán bộ, đảng viên, công chức và người lao động trong cơ quan Sở đã có ý thức trách nhiệm trong việc thực hành tiết kiệm, chống tham ô, lãng phí, tiêu cực. Tích cực đấu tranh chống các hành vi và biểu hiện tiêu cực, tham nhũng, sách nhiễu nhân dân. Xây dựng được nếp sống, tác phong làm việc văn hóa; Đoàn kết, giúp đỡ đồng chí, đồng nghiệp trong cơ quan hoàn thành nhiệm vụ. Có lối sống trong sạch, lành mạnh, giản dị. Có mối quan hệ tốt đẹp với nhân dân nơi cư trú. Xây dựng gia đình hòa thuận, hạnh phúc; Gương mẫu và vận động gia đình nghiêm chỉnh thực hiện nghĩa vụ công dân nơi cư trú. Xây dựng gia đình đạt tiêu chuẩn “Gia đình văn hóa”.
B. LÃNH ĐẠO THỰC HIỆN NHIỆM VỤ CHÍNH TRỊ, QUỐC PHÒNG- AN NINH
I. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị:
1. Lãnh đạo thực hiện các chỉ tiêu 
Thực hiện Quyết định số 02/QĐ-UBND ngày 05/01/2019 của UBND tỉnh ban hành kế hoạch triển khai những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế-xã hội và dự toán ngân sách Nhà nước năm 2019, Đảng ủy Sở GDĐT chỉ đạo chính quyền triển khai thực hiện đạt kết quả như sau:

- Đến nay đã hoàn thành 13/15 nhiệm vụ:

+ Quyết định Quy định chính sách hỗ trợ thực hiện thí điểm chương trình “sữa học đường trên địa bàn huyện Bác Ái”.

+ Quyết định Quy định một số chế độ đặc thù đối với cán bộ, giáo viên và học sinh Trường THPT Chuyên Lê Quý Đôn.

+ Quyết định sữa đổi, bổ sung Quy định về vùng thu học phí đối với các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân từ năm học 2016-2017 đến năm học 2020-2021.

+ Hoàn chỉnh Đề án sáp nhập trường Cao đẳng sư phạm Ninh Thuận vào phân hiệu Đại học Nông lâm thành phố Hồ Chí Minh tại Ninh Thuận.

+ Kế hoạch đẩy mạnh công tác xây dựng Trường đạt chuẩn quốc gia và trường tiểu học dạy học 2 buổi/ngày.

+ Kế hoạch triển khai Đề án “xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học giai đoạn 2018-2025” theo Quyết định số 1299/QĐ-TTg ngày 03/10/2018 của Thủ tướng Chính phủ.

+ Chỉ thị về tăng cường công tác quản lý dạy thêm, học thêm trên địa bàn tỉnh.

+ Kế hoạch thực hiện Đề án đảm bảo cơ sở vật chất cho Chương trình giáo dục mầm non và giáo dục phổ thông giai đoạn 2017-2025 theo Quyết định số 1436/QĐ-TTg ngày 29/10/2018 của Thủ tướng Chính phủ.

+ Kế hoạch thực hiện Đề án phát triển giáo dục mầm non giai đoạn 2018-2025 theo Quyết định số 1677/QĐ-TTg ngày 03/12/2018 của Thủ tướng Chính phủ.

+ Kế hoạch và phương thức tuyển sinh lớp 6 THCS và lớp 10 THPT năm học 2019-2020.

+ Chỉ thị về tổ chức kỳ thi THPT quốc gia năm 2019 và kỳ thi tuyển sinh lớp 10 THPT năm 2019 trên địa bàn tỉnh.

+ Kế hoạch triển khai đổi mới Chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông trên địa bàn tỉnh từ năm học 2020-2021.

+ Kế hoạch phối hợp triển khai Đề án “Xây dựng và phát triển phân hiệu Đại học Nông lâm thành phố Hồ Chí Minh tại Ninh Thuận”.

- Còn 02 nhiệm vụ triển khai trong tháng 12/2019 để đảm bảo thời gian quy định của UBND tỉnh:

+ Kế hoạch phối hợp phát triển đội ngũ cán bộ quản lý và giáo viên đáp ứng yêu cầu đổi mới Chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông.

+ Tổ chức sơ kết đánh giá tình hình thực hiện chủ trương sắp xếp mạng lưới trường, lớp học trên địa bàn tỉnh.
2. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị:
Công tác chỉ đạo, điều hành của Sở có nhiều chuyển biến và tiến bộ, nổi bật là vai trò quản lý nhà nước được thể hiện rõ hơn và đạt hiệu quả cao trong việc tham mưu cho Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành những văn bản có tác động tích cực tới việc nâng cao chất lượng dạy học, hoạt động giáo dục và đổi mới quản lý giáo dục, tạo hành lang pháp lý cho việc đẩy mạnh đổi mới quản lý nhà nước về GDĐT, thực hiện có hiệu quả việc đổi mới căn bản và toàn diện giáo dục đào tạo theo Nghị quyết của Đảng.
Tiếp tục tổ chức thực hiện có hiệu quả các cuộc vận động và các phong trào thi đua trong toàn ngành giáo dục đào tạo. Các cơ sở giáo dục đã có những chuyển biến rõ nét trong nhận thức và hành động; đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục tiếp tục được nâng cao về phẩm chất, năng lực và trình độ. Tỷ lệ huy động học sinh ra lớp ở các độ tuổi đều tăng, tỉ lệ bỏ học giảm; Giáo dục vùng miền núi, vùng kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn ổn định và phát triển.
Chất lượng giáo dục đã có nhiều chuyển biến; việc kiểm tra, đánh giá chất lượng học tập của học sinh được tiến hành nghiêm túc, đúng quy chế, đúng thực chất hơn và sát với chất lượng giáo dục của các nhà trường. Kỳ thi THPT quốc gia năm 2019 đã được chuẩn bị chu đáo, an toàn, nghiêm túc, đúng quy chế với sự tham gia tích cực của toàn xã hội.
II. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ quốc phòng, an ninh:
Lãnh đạo cơ quan Văn phòng Sở, đơn vị và các trường học thực hiện tốt nhiệm vụ an ninh - quốc phòng, làm tốt công tác giáo dục quốc phòng chính khóa và ngoại khóa, chính sách hậu phương quân đội, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, ngăn chặn và đã hạn chế, đẩy lùi được các tệ nạn xã hội, bài trừ mê tín dị đoan trong đơn vị.

Cơ quan đơn vị luôn đoàn kết nội bộ, đề cao tinh thần cảnh giác cách mạng, đấu tranh chống âm mưu diễn biến hòa bình của các thế lực thù địch. Thực hiện tốt chế độ trực bảo vệ cơ quan thường xuyên; trong các ngày lễ, tết, bão lụt đã cử lãnh đạo cùng cán bộ và người lao động trực theo quy định. 

Đơn vị đã làm tốt công tác bảo mật theo quy định, bảo vệ tài sản của cơ quan, đơn vị: Tài liệu mật được bảo vệ theo quy định (Đề thi và các tài liệu thuộc danh mục mật khác), trang thiết bị phục vụ cho công tác được bảo trì, bảo dưỡng đúng quy định, không để thất thoát hoặc hư hỏng vì thiếu trách nhiệm. 

Cơ quan đã có Tự vệ cơ quan, có Ban chỉ huy được bổ nhiệm và hoạt động theo kế hoạch. Thực hiện tốt chế độ phòng cháy, chữa cháy và phòng gian bảo mật (đã trang thiết bị phục vụ công tác phòng cháy, chữa cháy theo đúng quy định).
III. Kết quả đánh giá, xếp loại:


1. Đối với cơ quan, đơn vị: tập thể lao động xuất sắc
2. Đối với các tổ chức đoàn thể: Công đoàn cơ sở vững mạnh (hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ)
3. Đối với các chi bộ trực thuộc: 05 chi bộ hoàn thành tốt nhiệm vụ; 01 chi bộ hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.
4. Đối với Đảng bộ Sở GDĐT: tự đánh giá hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ
C. KẾT QUẢ KHẮC PHỤC NHỮNG HẠN CHẾ, YẾU KÉM
1. Một số hạn chế, nhược điểm ở các kỳ kiểm điểm trước

Qua kiểm điểm tự phê bình và phê bình năm 2018, tập thể Ban Chấp hành Đảng ủy Sở GDĐT đã thẳng thắn chỉ ra những hạn chế, khuyết điểm trong lãnh đạo, chỉ đạo điều hành của Đảng ủy như sau:
- Công tác xây dựng chương trình hành động và kế hoạch chi tiết cụ thể sau khi học tập, quán triệt các chỉ thị, nghị quyết của Đảng có lúc chưa kịp thời. Một số văn bản chỉ đạo, hướng dẫn thực, triển khai còn chậm, chưa được kiểm tra thường xuyên và đánh giá chưa kịp thời linh hoạt, sáng tạo.

- Trong triển khai thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW, việc bồi dưỡng nhân điển hình và nêu những gương cá nhân, tập thể chưa được thể hiện mạnh và thường xuyên.
- Trong cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh vẫn còn một số người còn bàng quang, thiếu quan tâm; một số ít người có lập trường tư tưởng thiếu ổn định; một số người tham gia các trang mạng xã hội, bình phẩm, chia sẽ, nêu ý kiến có nội dung chưa phù hợp.
- Công tác kiểm tra, giám sát năm 2018 còn một số hạn chế, nhược điểm cần khắc phục là: việc xây dựng chương trình kiểm tra, giám sát ở một số chi bộ trực thuộc còn chậm, việc kiểm tra giám sát chuyên đề chưa sâu, chỉ tập trung giám sát thông qua hồ sơ và sinh hoạt định kỳ của các chi bộ. Chưa thực sự chủ động trong kiểm tra, giám sát, còn chờ hướng dẫn của UBKT cấp trên. Việc giám sát học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh chưa cụ thể, thường xuyên.
2. Kết quả khắc phục

Ban Chấp hành Đảng ủy Sở GDĐT xây dựng kế hoạch khắc phục, sửa chữa khuyết điểm, hạn chế của năm 2018 (kế hoạch số 11/KH-ĐUSGDĐT ngày 04/3/2019). Tập thể BCH Đảng ủy đã kiểm điểm rõ từng hạn chế, khuyết điểm gắn với trách nhiệm của từng tập thể, cá nhân và đề ra các giải pháp đã khắc phục, thể hiện qua những kết quả đạt được đã nêu trong báo cáo.
D. ĐÁNH GIÁ CHUNG
I. Ưu điểm, nguyên nhân
1. Ưu điểm
Năm 2019 Đảng bộ Sở hoạt động theo đúng Quy chế đã xây dựng, phát huy được tinh thần đấu tranh phê và tự phê bình, xây dựng được mối đoàn kết thống nhất theo đúng nguyên tắc Đảng, thực hiện đầy đủ, kịp thời và có hiệu quả chức năng lãnh đạo của mình trong công tác tham mưu cho tỉnh ủy, UBND tỉnh. Chất lượng đội ngũ đảng viên từng bước được nâng cao; Bản thân mỗi đồng chí cán bộ, đảng viên và chuyên viên đã không ngừng rèn luyện tu dưỡng và phấn đấu hoàn thành những nhiệm vụ được giao.

Năm học 2018-2019 vừa qua, ngành GDĐT đã tham mưu có hiệu quả và tổ chức thực hiện nghiêm túc nhiệm vụ năm học; về qui mô, chất lượng và hiệu quả giáo dục được giữ vững. Mạng lưới trường lớp được tiếp tục được mở rộng và xắp xếp hợp lý hơn. Chất lượng giáo dục đã tương đối ổn định và từng bước được nâng cao. Triển khai đề án sửa học đường tại huyện Bác Ái. Xây dựng nhiều kế hoạch, chương trình nhằm thực hiện đổi mới căn bản và toàn diện giáo dục và đào tạo theo Nghị quyết của Đảng. 
2. Nguyên nhân của ưu điểm

Được sự quan tâm, chỉ đạo trực tiếp, toàn diện của Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh về giáo dục và đào tạo trên phạm vi toàn tỉnh và hướng dẫn về chuyên môn nghiệp vụ của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
 Tinh thần trách nhiệm trong quản lý, điều hành tổ chức thực hiện các nhiệm vụ được giao về phát triển sự nghiệp giáo dục và đào tạo cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức cơ quan Văn phòng Sở; các cấp quản lý trong toàn ngành giáo dục. 

Vai trò phối hợp và tạo điều kiện thuận lợi của các Ban, ngành, đoàn thể, UBND các cấp và sự đồng thuận của xã hội trong sự nghiệp phát triển giáo dục và đào tạo của tỉnh nhằm nâng cao dân trí, đào tạo nguồn nhân lực và phát triển nhân tài, góp phần phục vụ nhiệm vụ phát triển kinh tế và giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội của tỉnh.
II. Hạn chế, khuyết điểm và nguyên nhân
1. Việc triển khai thực hiện nhiệm vụ của ngành Giáo dục và Đào tạo còn để xảy ra một số dư luận về tổ chức thi tuyển các chức danh trực thuộc Sở để báo chí phản ánh.

Nguyên nhân:

Cơ quan Sở GDĐT đầu tiên tổ chức thi tuyển các chức danh trưởng, phó phòng thuộc Sở; hiệu trưởng, phó hiệu trưởng các đơn vị trực thuộc Sở nên còn thiết kinh nghiệm trong công tác chỉ đạo, tổ chức thực hiện. 

2.  Còn 02/15 nhiệm vụ cần tiếp tục phấn đấu triển khai trong tháng 12/2019 để đảm bảo thời gian quy định của UBND tỉnh giao trong năm 2019:

+ Kế hoạch phối hợp phát triển đội ngũ cán bộ quản lý và giáo viên đáp ứng yêu cầu đổi mới Chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông.

+ Tổ chức sơ kết đánh giá tình hình thực hiện chủ trương sắp xếp mạng lưới trường, lớp học trên địa bàn tỉnh.
Nguyên nhân: theo kế hoạch đến tháng 12/2019 hoàn thành

3. Thực hiện Thông báo số 337-TB/ĐUK, ngày 21/01/2019 của Đảng ủy khối về giao chỉ tiêu kết nạp đảng năm 2019 (Đảng bộ Sở GDĐT giao chỉ tiêu 01), nhưng đến nay chưa kết nạp

Nguyên nhân: khách quan do quy trình thẩm định hồ sơ.
4. Hằng năm chưa biểu dương, khen thưởng, nhân rộng điển hình tiên tiến, gương người tốt, việc tốt trong thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII, Chỉ thị số 05-CT/TW và Quy định số 109-QĐ/TW trong Đảng bộ Sở.

Nguyên nhân:

Chưa có văn bản hướng dẫn cụ thể xây dựng các tiêu chí cụ thể để biểu dương, khen thưởng, nhân rộng điển hình tiên tiến, gương người tốt, việc tốt về thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII, Chỉ thị số 05-CT/TW và Quy định số 109-QĐ/TW. 
PHẦN II: NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM 2020
Căn cứ Quy định 97, 98 của Trung ương; nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị; các chương trình hành động thực hiện nghị quyết đại hội đảng các cấp; phát huy những mặt đạt được, khắc phục hạn chế, khuyết điểm trong năm 2019; phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm của Đảng bộ Sở năm 2020, như sau:
I. Lãnh đạo xây dựng tổ chức đảng và hệ thống chính trị:
1. Về công tác chính trị tư tưởng: 
- Quán triệt kịp thời các Nghị quyết của Đảng, của Tỉnh ủy và Đảng ủy khối cơ quan-doanh nghiệp tỉnh. Thực hiện tốt việc cung cấp và định hướng thông tin cho đảng viên trong Đảng bộ. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm; tuyên truyền kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam (03/02/1930-03/02/2020). Tập trung tuyên truyền đại hội Đảng các cấp nhiệm kỳ 2020-2025.
- Tiếp tục thực hiện Chỉ thị 05 CT/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về “về tăng cường xây dựng chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ.

- Thực hiện tốt công tác tư tưởng nội bộ.
2. Về công tác tổ chức cán bộ và  xây dựng đảng bộ, chi bộ:
- Xây dựng kế hoạch và hướng dẫn tổ chức đại hội các chi bộ trực thuộc nhiệm kỳ 2020-2022 và đại hội Đảng bộ Sở GDĐT lần thứ X, nhiệm kỳ 2020-2025.
- Tiếp tục lãnh đạo thực hiện Đề án về sắp xếp tổ chức bộ máy theo Nghị quyết số 18, 19, 20, 21 Hội nghị Trung ương 6 (khóa XII) theo Kế hoạch 92- KH/TU; Chương trình hành động số 181- CTTr/TU của Tỉnh ủy.  
- Lãnh đạo, tạo điều kiện để đảng viên, công chức, viên chức thường xuyên học tập, nghiên cứu nâng cao năng lực, trình độ về mọi mặt, ý thức trách nhiệm, gắn bó mật thiết với nhân dân, phục vụ nhân dân. 
- Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 10-CT/TW, ngày 30/3/2007 của Ban bí thư; Hướng dẫn số 02- HD/BTCTU, ngày 10/10/2018 của Ban Tổ chức Tỉnh ủy về nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ. Quan tâm nâng cao chất lượng sinh hoạt cấp ủy, sinh hoạt chi bộ, ý thức trách nhiệm đảng viên. Quan tâm công tác quản lý đảng viên; nâng cao chất lượng kết nạp đảng viên mới.
- Kiện toàn cấp ủy các chi bộ trực thuộc và Đảng bộ Sở GDĐT; củng cố công tác tổ chức các chi bộ trực thuộc Đảng bộ Sở GDĐT. 
3. Về công tác kiểm tra giám sát:
- Chú trọng kiểm tra việc lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị, kiểm tra thực hiện quy chế dân chủ; kiểm tra, giám sát trách nhiệm đảng viên trong thực hiện nhiệm vụ được giao; kiểm tra việc khắc phục những hạn chế,. Yếu kém sau kết luận thanh tra, kiểm tra, tăng cường kiểm tra các chuyên đề. Quan tâm kiểm tra dấu hiệu vi phạm của tổ chức đảng và đảng viên.

- Giám sát thực hiện Chỉ thị 57- CT/TU của Tỉnh ủy, Chỉ thị 26- CT/TTg, ngày 05/09/2016 của Thủ Tướng Chính phủ về “Tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong các cơ quan hành chính nhà nước các cấp”; giám sát thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW, ngày 15/5/20016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; giám sát việc chuẩn bị đại hội các chi bộ trực thuộc và đại hội Đảng bộ Sở GDĐT lần thứ X, nhiệm kỳ 2020-2025.
4. Về xây dựng cơ quan và lãnh đạo các tổ chức đoàn thể: 
- Xây dựng khối đoàn kết thống nhất trong cơ quan; nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của các phòng, ban chuyên môn. Làm tốt công tác dân vận chính quyền trong các cơ quan, đơn vị. 

- Rà soát, bổ sung, xây dựng quy chế về mối quan hệ phối hợp giữa cấp ủy, thủ trưởng cơ quan đơn vị. 

- Chỉ đạo các đoàn thể triển khai  thực hiện nghị quyết đại hội nhiệm kỳ. 

- Thực hiện tốt Nghị định 04 của Chính phủ về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập.
II. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị, quốc phòng, an ninh:
1. Tiếp tục triển khai Kế hoạch số 92-KH/TU ngày 21/02/2018 của Tỉnh ủy về thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương khóa XII và Chương trình hành động số 181-CTr/TU ngày 21/02/2018 của Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 19-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương khóa XII; 

2. Tiếp tục thực hiện rà soát, sắp xếp mạng lưới trường lớp học và đội ngũ giáo viên trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2017-2020 theo Chỉ thị số 41-CT/TU ngày 30/8/2017 của Ban Thường vụ tỉnh ủy và Quyết định số 1940/QĐ-UBND ngày 10/10/2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh, tập trung xây dựng các đề án theo chỉ đạo của UBND tỉnh tại Quyết định số 154/QĐ-UBND ngày 18/5/2018 của UBND tỉnh; triển khai các nhiệm vụ trọng tâm Kế hoạch hành động số 492/KH-UBND ngày 18/02/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh; các chương trình công tác, đề án do Thường trực Tỉnh ủy, Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh giao;

3. Triển khai thực hiện đổi mới chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông theo kế hoạch của Bộ Giáo dục và Đào tạo, áp dụng từ năm học 2020-2021;


4. Tiếp tục tham mưu triển khai có hiệu quả Chỉ thị của Ủy ban nhân dân tỉnh về nhiệm vụ chủ yếu năm học 2019-2020 trên địa bàn tỉnh; công tác đầu tư phát triển Trường THPT chuyên Lê Quý Đôn Ninh Thuận theo kết luận của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo;


5. Tổ chức tốt ký thi THPT quốc gia, kỳ thi học sinh giỏi THPT cấp tỉnh, thi Khoa học kỹ thuật cấp THPT năm học 2019-2020, thi giáo viên dạy giỏi THPT cấp tỉnh lần thứ 3; xây dựng kế hoạch phát triển giáo dục và đào tạo năm học 2020-2021.
Trên đây là báo báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ năm 2019 và định hướng nhiệm vụ trọng tâm năm 2020 của Đảng bộ Sở Giáo dục và Đào tạo./.
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