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   CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

TRƯỜNG THPT BÁC ÁI

        Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
Số:……/QC-THPTBA



      Bác Ái, ngày ….. tháng 11 năm 2015   
QUI CHẾ ĐÁNH GIÁ VÀ XẾP LOẠI TIẾT HỌC
Thực hiện kế hoạch nhiệm vụ năm học 2015-2016, nhằm giúp giáo viên thuận lợi trong việc đánh giá các tiết học trên lớp, trường THPT Bác Ái ban hành quy chế đánh giá xếp loại tiết học như sau:
1. Yêu cầu chung:

Kết quả đánh giá, xếp loại, nhận xét tiết học của giáo viên phải trung thực, thẳng thắn, chính xác, công bằng giữa các lớp, kích thích được việc học tập của HS, tạo nên phong trào thi đua sôi nổi và tích cực; không đánh giá cảm tính, tùy tiện, gây mất đoàn kết, mâu thuẫn nội bộ.
2. Quy định đánh giá tiết học bằng nhận xét: 
- Sau mỗi tiết dạy, giáo viên bộ môn có nhiệm vụ phải nhận xét, xếp loại tiết học do mình phụ trách và ghi trực tiếp vào Sổ Ghi đầu bài.
- Nội dung nhận xét phải ngắn gọn nhưng đầy đủ, rõ ràng, tránh chung chung, đánh giá được quá trình tham gia tiết học của học sinh; mang tính động viên khuyến khích quá trình học tập và chiều hướng tiến bộ của học sinh.
- Nội dung nhận xét phải tương ứng với xếp loại chung, không mâu thuẫn với nhau; phải ghi đầy đủ tên và số học sinh vắng học (nếu vắng trên 05 hs chỉ ghi số lượng hs vắng).
3. Quy định đánh giá, xếp loại tiết học của Bộ GD-ĐT:
*Các yêu cầu chính:
1/ Học sinh vào học đúng giờ, không bỏ tiết, phòng học bàn ghế ngay ngắn, đồ dùng để gọn gàng, lớp học vệ sinh sạch sẽ.

2/ Học sinh chuẩn bị bài, dụng cụ học tập đầy đủ, tích cực xây dựng bài, chủ động xây dựng kiến thức, kết quả học tập từ trung bình trở lên.

3/ Học sinh thực hiện đúng những quy định về ngôn ngữ ứng xử, trang phục và không thực hiện những hành vi bị cấm tại Điều lệ trường phổ thông và nội quy nhà trường.

*Cách xếp loại:
Tiết học được xếp thành 4 loại: Tốt (T), Khá (K), Trung bình (Tb), Yếu (Y).

a/ Loại Tốt: Thực hiện đầy đủ 3 yêu cầu nội dung trên.

b/ Loại Khá: Thực hiện đầy đủ 3 yêu cầu nội dung trên nhưng còn vi phạm phải nhắc nhở.

c/ Loại Trung bình: Yêu cầu 1 và 3 thực hiện nghiêm túc, yêu cầu 2 chỉ ở mức bình thường hoặc cả 3 yêu cầu đạt ở mức bình thường.

d/ Loại Yếu: Một trong 3 yêu cầu có vi phạm nghiêm trọng, ảnh hưởng tới kết quả tiết học hoặc yêu cầu 2 đạt mức trung bình.

4. Quy định bổ sung của nhà trường về đánh giá, xếp loại tiết học:

a/ Xếp loại Tốt: 

Thực hiện đầy đủ các yêu cầu chính của Bộ. Có khoảng 70% hs chuẩn bị bài và học bài cũ trở lên (kiểm tra bài cũ đạt 5 điểm trở lên). Lớp học có đầy đủ khăn bàn, bình hoa, khăn bảng, thước kẻ; vắng học có phép hoặc không phép không quá 5% sĩ số lớp; lớp học trật tự, làm việc theo hướng dẫn của giáo viên, không có học sinh làm việc riêng.
b/ Xếp loại Khá:

Thực hiện đầy đủ 3 yêu cầu nội dung chính của Bộ nhưng còn vi phạm phải nhắc nhở. Có khoảng 50% hs chuẩn bị bài và học bài cũ trở lên (kiểm tra bài cũ đạt 5 điểm trở lên). Thiếu một trong các vật dụng khăn bàn, bình hoa, khăn bảng, thước kẻ; vắng học có phép hoặc không phép không quá 10% sĩ số lớp. 
     c/ Xếp loại TB:

      Thực hiện tốt yêu cầu 01, 03 của Bộ hoặc 03 yêu cầu chính còn vi phạm nhưng mức độ chưa nghiêm trọng. Có khoảng 70% hs không chuẩn bị bài và học bài cũ. Lớp học không có tất cả các vật dụng khăn bàn, bình hoa, khăn bảng, thước kẻ. Vắng học có phép hoặc không phép quá 10% sĩ số lớp; có học sinh trốn tiết; có học sinh gây mất trật tự ảnh hưởng đến giờ học.
     d/ Xếp loại Yếu:
      Là các tiết học không đạt các tiêu chí trong các loại Tốt, Khá, TB. Có học sinh vi phạm nghiêm trọng nội quy như vô lễ với giáo viên, đánh nhau…; có 02 học sinh trốn tiết trở lên; Vắng học có phép hoặc không phép quá 20% sĩ số lớp
         Trên đây là quy chế đánh giá và xếp loại tiết học của trường THPT Bác Ái, đề nghị các giáo viên bộ môn thực hiện nghiêm túc, đúng qui định. Quy chế này được thực hiện từ năm học 2015-2016 và sẽ được điều chỉnh, bổ sung hằng năm cho phù hợp./. 

*Nơi nhận:







HIỆU TRƯỞNG

- GV toàn trường(thực hiện);
- Lưu VT.
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