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KẾ HOẠCH
Tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2016

Thực hiện Công văn số 1718/SGDĐT-GDCN&GDTX  ngày 09 tháng 9 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2016;
Trường THPT Nguyễn Văn Linh lập Kế hoạch tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2016 với nội dung cụ thể như sau:
1. Mục đích, yêu cầu:

- Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời nhằm nâng cao nhận thức của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh nhà trường về học tập suốt đời.
- Tiếp tục nâng cao nhận thức của cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh về vai trò, ý nghĩa và tầm quan trọng của việc đọc sách đối với việc nâng cao kiến thức, kỹ năng, phát triển tư duy, giáo dục và rèn luyện nhân cách con người; hình thành thói quen đọc sách thường xuyên của mỗi người và xây dựng văn hóa đọc trong nhà trường.
- Việc tổ chức Tuần lễ phải đảm bảo thiết thực, hiệu quả, nhằm thu hút được sự quan tâm và tích cực tham gia của cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh; qua đó khuyến khích cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh chủ động học thường xuyên, liên tục và suốt đời.
2. Chủ đề năm 2016: “Phát triển văn hóa đọc trong kỷ nguyên số”.
3. Thời gian tổ chức:

Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2016 được tổ chức từ ngày 02/10 đến hết ngày 09/10/2016.
4. Nội dung và cách thức tổ chức:

4.1. Tổ chức tuyên truyền về Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời:
- Treo băng rôn với nội dung sau:


Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời (02/10/2016 – 09/10/2016)


“Phát triển văn hóa đọc trong kỷ nguyên số”

- Tuyên truyền, vận động, khuyến khích cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh đến đọc sách tại thư viện trường, tổ chức các hoạt động: đọc sách giấy,… nhằm thu hút và hình thành thói quen tham gia và sử dụng thư viện.
4.2. Tổ chức các hoạt động:
- Xây dựng thư viện nhà trường khoa học, hợp lý nhằm tạo điều kiện thuận lợi nhất cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh được đọc sách. 
- Tổ chức giới thiệu về sách của thư viện nhà trường nhất là đầu sách mới cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh vào buổi lễ chào cờ thứ 2 (03/10/2016) hoặc bằng văn bản trực tiếp đến các lớp. 
- Tiến hành xây dựng thư viện lớp học tại các lớp.

- Tổ chức giới thiệu về sách và các tài liệu điện tử trên website nhà trường. 
5. Tổ chức thực hiện:

- Nhà trường lập kế hoạch và triển khai các hoạt động đến các bộ phận, cá nhân liên quan; tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh về Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2016.
- Các bộ phận, cá nhân liên quan có trách nhiệm thực hiện nhiệm vụ được phân công.
Trên đây là kế hoạch tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2016 của trường THPT Nguyễn Văn Linh đề nghị cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh nhà trường thực hiện nghiêm túc./.
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