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BÁO CÁO

Sơ kết 03 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW

 của Bộ chính trị về “đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, 

phong cách Hồ Chí Minh”


Thực hiện Kế hoạch số 100-KH/ĐUK, ngày 21/03/2019 của Ban Thường vụ Đảng uỷ khối các cơ quan tỉnh về việc sơ kết 03 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; 
Đảng ủy Sở Giáo dục và Đào tạo báo cáo sơ kết 03 năm (2015-2018) tình hình triển khai thực hiện việc học tập làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, cụ thể như sau:

I. Đặc điểm, tình hình 

1. Khái quát về đặc điểm, tình hình của cơ quan, đơn vị
Cơ quan Sở Giáo dục và Đào tạo hiện có 57 cán bộ, công chức, viên chức và người lao động (giảm 01 nghỉ hưu) trong đó biên chế 47 người; hợp đồng 05 người (02 lái xe, 02 bảo vệ, 01 tạp vụ người), Công đoàn ngành Giáo dục 02 người, dự án xây dựng 03 người. 

Đảng bộ Sở GDĐT có 05 Chi bộ trực thuộc, 43 đảng viên (giảm 02 so đồng chí Đậu Minh Đức, nghỉ hưu và đồng chí Trần Thùy Vân, nghỉ việc đã chuyển sinh hoạt đảng); Công đoàn cơ sở có 57 công đoàn viên; Chi đoàn thanh niên có 02 đoàn viên. 
Sở Giáo dục và Đào tạo trực tiếp quản lý 24 đơn vị sự nghiệp trực thuộc (giảm 01 do sát nhập), gồm: 17 trường trung học phổ thông, 04 trường phổ thông dân tộc nội trú, Trường Cao đẳng sư phạm Ninh Thuận,  Trung tâm Giáo dục thường xuyên-Hướng nghiệp tỉnh, Trung tâm Hỗ trợ phát triển giáo dục hòa nhập tỉnh Ninh Thuận.  
2. Đánh giá những thuận lợi, khó khăn trong việc triển khai thực hiện Chỉ thị 05 của cơ quan, đơn vị
a) Thuận lợi:

Đội ngũ cán bộ quản lý, cán bộ chuyên viên cơ quan Sở Giáo dục và Đào tạo đủ về số lượng, đảm bảo chất lượng đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ được giao; đã phát huy được năng lực, trình độ chuyên môn trong công tác, chủ động, sáng tạo, nhiệt tình trong công việc, tạo được uy tín đối với nhân dân. 
Đảng viên và quần chúng thuộc Đảng bộ Sở Giáo dục và Đào tạo chấp hành tốt đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; có lập trường chính trị vững vàng, có phẩm chất chính trị tốt, luôn mẫu mực trong việc rèn luyện đạo đức, lối sống và thực thi công tác; đoàn kết, thống nhất, có tinh thần trách nhiệm cao trong thực hiện nhiệm vụ.

Đảng bộ Sở Giáo dục và Đào tạo được sự quan tâm chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh, Đảng ủy khối các cơ quan tỉnh; sự hỗ trợ và phối hợp chặt chẽ của các sở, ban, ngành, đoàn thể trong tỉnh đã tạo điều kiện thuận lợi trong việc thực hiện nhiệm vụ cính trị của ngành. 
b) Khó khăn:

- Các phòng chức năng có nhiệm vụ khác nhau; phạm vi giao trách nhiệm theo dõi, tham mưu rộng toàn ngành; cán bộ, công chức; cấp ủy đảng bộ, chi bộ đều kiêm nhiệm.  

- Cơ quan Sở hiện tại còn đang thiếu về biên chế, cán bộ chuyên viên một số phòng còn kiêm nhiệm nhiều công việc, khối lượng công việc nhiều, phương tiện làm việc cho chuyên viên còn hạn chế. Cơ sở làm việc còn thiếu, tuy đã được khắc phục bằng cách bố trí ghép phòng để thực hiện nhiệm vụ được giao.
II. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo:
1. Đánh giá công tác lãnh, chỉ đạo
Cấp ủy đảng bộ, chi bộ Sở Giáo dục và Đào tạo luôn quan tâm, chỉ đạo, đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; coi đây là nội dung thường xuyên, nề nếp trong sinh hoạt của đảng bộ, chi bộ, của đảng viên và quần chúng. Tổ chức cho toàn thể cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức trong cơ quan nghiên cứu, học tập, đăng ký và thực hiện làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo chủ đề từng năm. Xây dựng và thực hiện phong cách làm việc của cán bộ, đảng viên, phong cách lãnh đạo của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Xây dựng, biểu dương những cá nhân điển hình tiên tiến về việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
2. Văn bản chỉ đạo
- Thực hiện Hướng dẫn số 09-HD/ĐUK, ngày 01/11/2016 của Ban Thường vụ Đảng ủy khối các cơ quan tỉnh; Đảng ủy Sở Giáo dục và Đào tạo đã ban hành Hướng dẫn số 47-HD/ĐUSGDĐT, ngày 17/12/2016 về việc đăng ký làm theo, nêu gương và quy trình đánh giá việc thực hiện đăng ký trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

- Thực hiện Kế hoạch số 35-KH/TU, ngày 28/9/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; Kế hoạch số 34-KH/ĐUK, ngày 07/10/2016 của Ban Thường vụ Đảng uỷ khối các cơ quan tỉnh; Đảng ủy Sở Giáo dục và Đào tạo đã ban hành Kế hoạch số 08b-KH/ĐU-SGDĐT, ngày 16/02/2017 về việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2017.

- Thực hiện Hướng dẫn số 11-HD/ĐUK, ngày 17/3/2017 của Đảng uỷ khối các cơ quan tỉnh; Đảng ủy Sở Giáo dục và Đào tạo đã ban hành Kế hoạch số 17-KH/ĐU-SGDĐT, ngày 23/3/2017 về việc học tập chuyên đề năm 2017 “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về phòng chống suy thoái tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, tự diễn biến, tự chuyển hóa”.
- Thực hiện Kế hoạch số 66-KH/ĐUK, ngày 29/12/2017 của Đảng uỷ khối các cơ quan tỉnh; Đảng ủy Sở Giáo dục và Đào tạo đã ban hành Kế hoạch số 05-KH/ĐU-SGDĐT, ngày 09/01/2018 về việc Thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị và học tập chuyên đề năm 2018 “Xây dựng phong cách, tác phong công tác của người đứng đầu, của cán bộ, đảng viên trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh ” 

- Thực hiện Kế hoạch số 96-KH/ĐUK, ngày 13/12/2018 của Ban Thường vụ Đảng ủy khối các cơ quan tỉnh về học tập chuyên đề năm 2019 “Xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, Đảng ủy Sở Giáo dục và Đào tạo đã ban hành Kế hoạch số 07-KH/ĐUSGDĐT, ngày 09/01/2019.

- Ngoài ra Đảng ủy Sở Giáo dục và Đào tạo còn xây dựng các văn bản đảng viên tham gia học tập Chỉ thị 05-CT/TW, các chuyên đề học tập Bác hàng năm do Đảng ủy khối các cơ quan tỉnh tổ chức; Chỉ đạo Ủy ban kiểm tra Đảng bộ Sở Giáo dục và Đào tạo kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW, các chuyên đề học tập Bác của cấp ủy các chi bộ trực thuộc. . . 
III. Kết quả thực hiện

1. Kết quả đạt  học tập, quán triệt, tuyên truyền thực hiện Chỉ thị 05:
- Hàng năm Đảng ủy Sở Giáo dục và Đào tạo lập danh sách đảng viên tham gia đầy đủ các lớp học tập chuyên đề do Đảng ủy khối các cơ quan tỉnh tổ chức; đồng thời tổ chức tuyên truyền, học tập trong đảng bộ, chi bộ và quần chúng. 

100% cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức tham gia học tập.

Nội dung học tập, quán triệt, cụ thể: 

+ Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”;
+ Chuyên đề năm 2017  “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về phòng chống suy thoái tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, tự diễn biến, tự chuyển hóa”;

+ Chuyên đề năm 2018 “Xây dựng phong cách, tác phong công tác của người đứng đầu, của cán bộ, đảng viên trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”
+ Chuyên đề năm 2019 “Xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
- Các chi bộ đưa nội dung đánh giá việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức phong cách của người vào sinh hoạt định kỳ của chi bộ; đảng viên đăng ký việc học tập và cam kết làm theo và gắn với chủ để của năm và nhiệm vụ cụ thể của từng chi bộ, đảng viên. Đồng thời đề ra các nhiệm vụ giải pháp, biên pháp khắc phục những tồn tại hạn chế sau kiểm điểm đảng viên và tổ chức đảng và lựa chọn một số vấn đề trọng tâm, nội cộm để sớm giải quyết khắc phục như: Nêu cao tinh thần dấu tranh tự phê và phê bình trong sinh hoạt Đảng. Thường  xuyên quan tâm giáo dục chính trị tư tưởng cho cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức; đặc biệt là công tác tuyên truyền, giáo dục đạo đức lối sống cho thế hệ trẻ, học sinh, sinh viên tạo được niềm tin của cán bộ, đảng viên đối với sự lãnh đạo của Đảng. 
- Qua việc tuyên truyền, triển khai thực hiện học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức phong cách Hồ Chí Minh, người đứng đầu cấp ủy, lãnh đạo cơ quan đã gương mẫu xây dựng kế hoạch học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức căn cứ nội dung chủ đề học tập thực hiện các tiêu chí, chuẩn mực đạo đức, gắn với chức năng, nhiệm vụ được giao và lấy việc xây dựng làm cam kết làm tiêu chí đánh giá phân loại tổ chức cơ sở đảng và đảng viên hằng năm. Nhận thức của cán bộ, đảng viên, từng bước được nâng chất và đi vào chiều sâu, đã thật sự lan tỏa trong toàn hệ thống chính trị.

2. Kết quả việc đăng ký làm theo và đưa nội dung học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí minh thành một nội dung sinh hoạt thường xuyên của tổ chức đảng: 

- Việc đăng ký nêu gương, làm theo Bác hàng năm của tập thể, cá nhân:

+ Tổng số chi bộ đăng ký: 05/05
+ Đảng viên, quần chúng đăng ký: 57/57 (trong đó đảng viên 43/43); 

- Đánh giá kết quả đăng ký làm theo Bác của tập thể, cá nhân:

+ Tổng số chi bộ được đánh giá: 05/05

+ Đảng viên, quần chúng đánh giá: 57/57 (trong đó đảng viên 43/43); 
+ Hàng năm có 100% đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ, trong đó có 15% đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.
- Đánh giá chất lượng sinh hoạt chi bộ: cấp ủy các chi bộ trực thuộc thường xuyên chỉ đạo, tổ chức nghiên cứu, quán triệt nội dung các chuyên đề học tập Bác trong cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và người lao động trong sinh hoạt chi bộ, sinh hoạt phòng chức năng và xem đây là công việc thường niên, quan trọng của chi bộ, cơ quan trong 3 năm qua; chất lượng sinh hoạt định kỳ chi bộ được nâng lên, tinh thần đấu tranh tự phê và phê bình, tính dân chủ trong đảng được phát huy, góp phần xây dựng tổ chức Đảng ngày càng vững mạnh. 
3. Kết quả giải quyết những vấn đề, vụ việc bức xúc, nổi cộm, việc thực hiện nội dung đột phá của cơ quan, đơn vị để tạo chuyển biến tích cực trong Chỉ thị 05

- Giải quyết những vấn đề, vụ việc bức xúc, nổi cộm: trong 3 năm qua trong ngành không có những vấn đề, vụ việc bức xúc, nổi cộm nào phải xử lý. Nội dung được tập trung xử lý, khắc phục chủ yếu là những vấn đề còn hạn chế đã được xác định qua kiểm điểm tự phê bình và phê bình của tập thể và cá nhân Ban Chấp hành Đảng ủy Sở Giáo dục và Đào tạo năm 2018 theo tinh thần Nghị quyết số 04-NQ/TW, ngày 30/10/2016 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ, gắn với Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

- Việc thực hiện nội dung đột phá của cơ quan, đơn vị để tạo chuyển biến tích cực trong Chỉ thị 05:

+ Triển khai thực hiện Quyết định số 295/QĐ-UBND ngày 06/9/2018 và Quyết định số 83/2018/QĐ-UBND ngày 20/9/2018 của UBND tỉnh về phê duyệt Đề án kiện toàn cơ cấu tổ chức, biên chế; chức năng,  nhiệm vụ, quyền hạn của Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở đã sắp xếp hợp nhất các Phòng chuyên môn từ 10 Phòng xuống còn 04 Phòng.
+ Chủ trì, phối hợp với các sở, ban, ngành, địa phương tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh triển khai thực hiện Chỉ thị số 41-CT/TU ngày 30/8/2017 của Ban Thường vụ tỉnh ủy, Chương trình số 181-CTr/TU ngày 21/02/2018 của Tỉnh ủy hành động thực hiện Nghị quyết số 19-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương khóa XII và Đề án sắp xếp lại mạng lưới trường lớp học và đội ngũ giáo viên trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2017-2020 theo Quyết định số 1940/QĐ-UBND ngày 10/10/2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh; tham mưu thành lập Ban Chỉ đạo phát triển bền vững lĩnh vực giáo dục và đào tạo tỉnh Ninh Thuận đến năm 2025 và định hướng đến năm 2030 và phân công nhiệm vụ các thành viên Ban Chỉ đạo, Quy chế hoạt động của Ban Chỉ đạo, xác lập cơ chế kiểm tra, đánh giá việc triển khai thực hiện Đề án sắp xếp lại mạng lưới trường lớp học và đội ngũ giáo viên trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2017-2020. 

+ Làm việc với Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố về công tác rà soát sắp xếp lại mạng lưới trường lớp học và đội ngũ giáo viên trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2017-2020 theo Quyết định số 1940/QĐ-UBND ngày 10/10/2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh. Đến tháng 11/2018 toàn tỉnh có 7/7 huyện, thành phố đã ban hành và triển khai Đề án, Kế hoạch
;

+ Tập trung triển khai Quyết định số 352/QĐ-UBND ngày 11/10/2018 của UBND tỉnh phê duyệt Đề án hợp nhất Trung tâm Giáo dục thường xuyên tỉnh và Trung tâm KTTH-Hướng nghiệp Phan Rang thành Trung tâm Giáo dục thường xuyên-Hướng nghiệp trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo; phương án sáp nhập Trường Cao đẳng sư phạm Ninh Thuận vào Phân hiệu Đại học Nông Lâm TP Hồ Chí Minh tại Ninh Thuận theo chỉ đạo của UBND tỉnh.
4. Về xây dựng, thực hiện chuẩn mực đạo đức: 

Đảng bộ chỉ đạo các chi bộ cụ thể hóa Quy định 89-QĐ/TW, ngày 04/8/2017 của Bộ Chính trị về “khung tiêu chuẩn chức danh, định hướng khung tiêu chí đánh giá cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp” và Quy định 90-QĐ/TW ngày 04/8/2017 về “tiêu chí đánh giá cán bộ thuộc diện Bộ Chính trị, Ban Bí thư quản lý”, rà soát, bổ sung, xây dựng quy định về chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp, đạo đức công vụ cho phù hợp với đặc điểm, tình hình thực tế của từng phòng chức năng theo hướng ngắn gọn, dễ nhớ, dễ thực hiện, dễ kiểm tra đánh giá; trong đó chú trọng xây dựng hệ thống chuẩn mực về các mối quan hệ của cán bộ, đảng viên với tổ chức Đảng và Nhân dân.
Tổ chức, triển khai thực hiện việc kiểm điểm tự phê bình và phê bình của tập thể và cá nhân theo Nghị quyết số 04-NQ/TW, ngày 30/10/2016 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ, gắn với Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

100% đảng viên trong chi bộ hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao; không vi phạm pháp luật; có sáng kiến, cải tiến được cấp trên công nhận; không tham những, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; Có tinh thần, thái độ làm việc tận tụy, tác phong văn minh, lịch sự, không gây phiền hà cho quần chúng và cơ sở. 

5. Xây dựng  tập thể, cá nhân điển hình của đảng bộ:
Cán bộ, đảng viên trong toàn đảng bộ luôn gương mẫu, chủ động trong công việc được giao; trong thực hiện học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; có tinh ý thức thực hành tiết kiệm, chống tham ô, lãng phí, tiêu cực; Xây dựng được nếp sống, tác phong làm việc văn minh, lịch sự; Đoàn kết, giúp đỡ đồng chí, đồng nghiệp trong cơ quan hoàn thành nhiệm vụ. Có lối sống trong sạch, lành mạnh, giản dị. Có mối quan hệ tốt đẹp với nhân dân nơi cư trú; Gương mẫu và vận động gia đình nghiêm chỉnh thực hiện nghĩa vụ công dân nơi cư trú, xây dựng gia đình theo tiêu chuẩn “Gia đình văn hóa”.

Các đồng chí trong Ban chấp hành đảng bộ luôn nêu cao vai trò, trách nhiệm, đi đầu trong mọi công việc; tích cực đấu tranh chống các hành vi và biểu hiện tiêu cực, tham nhũng, sách nhiễu. Những đồng chí đứng đầu trong Đảng bộ, chi bộ và phụ trách các bộ phận trong cơ quan có tinh thần trách nhiệm cao, có ý thức trong giữ gìn phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống và phát huy vai trò, trách nhiệm ở vị trí công tác của mình.
Tập thể tiêu biểu trong thực hiện Chỉ thị 05 như: chi bộ Giáo dục Trung học, chi bộ Giáo dục chuyên nghiệp-Mầm non, Chi bộ Tổ chức-Thanh tra. Cá nhân tiêu biểu trong thực hiện Chỉ thị 05 như: đồng chí Nguyễn Bá Ninh, đồng chí Nguyễn Huệ Khải, đồng chí Phạm Hữu Khương, đồng chí Lê Bá Phương, đồng chí Nguyễn Anh Linh, đồng chí Hồ Hoài Nam, đồng chí Dương Em, đồng chí Đậu Minh Đức, đồng chí Đinh Thị Sơn Thái, đồng chí Phạm Thị Mộng Liên. Năm 2018 có 02 đồng chí nhận huy hiệu Đảng 30 năm: đồng chí Phạm Hữu Khương và đồng chí Hồ Hoài Nam
6. Công tác kiểm tra, giám sát thực hiện Chỉ thị 05

Đảng bộ chỉ đạo cấp ủy các chi bộ tăng cường kiểm tra, giám sát, đôn đốc việc thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị và các kế hoạch, hướng dẫn việc thực hiện của Tỉnh ủy, Đảng ủy khối; kịp thời phát hiện, xử lý những khó khăn, vướng mắc; biểu dương, nhân rộng các điển hình về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
Thực hiện nhiệm vụ kiểm tra: Ban Chấp hành đảng bộ đã chỉ đạo tổ chức quán triệt, học tập  nghị quyết của Đảng ủy khối về công tác kiểm tra, giám sát của Đảng; Xây dựng và triển khai chương trình công tác kiểm tra, giám sát của Đảng bộ Sở đến cấp ủy các chi bộ trực thuộc làm cơ sở cho việc lãnh, chỉ đạo và tổ chức thực hiện hoàn thành nhiệm vụ kiểm tra, giám sát và kỷ luật trong Đảng. Ban Chấp hành đảng bộ đã chỉ đạo chỉ đạo UBKT Đảng bộ và các Chi bộ trực thuộc xây dựng chương trình kiểm tra, giám sát chi bộ phù hợp với điều kiện thực tế của đơn vị; triển khai thực hiện nghiêm túc chương trình, kế hoạch kiểm tra, giám sát của Đảng ủy Khối.

Thực hiện nhiệm vụ giám sát: Chỉ đạo các chi bộ trực thuộc giám sát việc khắc phục những tồn tại trong năm như đảm bảo thời gian sinh hoạt định kỳ, ban hành nghị quyết tháng và chuyên đề kịp thời, ghi chép biên bản đúng mẫu...thực hiện tốt nhiệm vụ đảng viên thông qua họp BCH định kỳ, qua sinh hoạt toàn thể đảng viên. Giám sát việc rà soát, bổ sung, sửa đổi và thực hiện qui định tiêu chuẩn đạo đức của cơ quan Sở cho phù hợp với tình hình hiện nay. Quy định tiêu chuẩn đạo đức cán bộ, công chức cơ quan Sở GDĐT đã được đảng bộ xây dựng và điều chỉnh bổ sung hằng năm, hiện đang được cán bộ, công chức trong cơ quan thực hiện nghiêm túc. Chỉ đạo chính quyền tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát công tác cán bộ và công tác tài chính các cơ sở giáo dục và các đơn vị trực thuộc đề ra biện pháp khắc phục và giải pháp trong thời gian tiếp theo. Vai trò trách nhiệm của cấp ủy, Ban giám đốc, đặc biệt là người đứng đầu trong lãnh đạo thực hiện việc sử dụng ngân sách, xây dựng cơ bản và công tác tổ chức cán bộ của toàn ngành được phát huy và nâng cao.
Thực hiện công tác khen thưởng, kỷ luật: thực hiện theo đúng quy định của UBND tỉnh, Luật Công chức, Luật viên chức. Chỉ đạo phối hợp chặt chẽ giữa chính quyền với công đoàn phát động và tổ chức tốt các phong trào thi đua của tỉnh, của ngành nói chung, các hoạt động phong trào của Công đoàn cơ quan Sở nói riêng. Xây dựng tiêu chí phấn đấu cụ thể, lượng hóa theo thang điểm. Đánh giá hiệu quả công tác, việc thực hiện nhiệm vụ được giao theo từng mặt. Tổ chức bình chọn theo cấp độ, từ cơ sở giáo dục, các phòng đến cấp Sở.
IV. Đánh giá chung

1. Đánh giá khái quát kết quả đạt dược, nguyên nhân

* Đánh giá khái quát kết quả đạt được:
Đảng ủy, chi ủy trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo luôn quan tâm chỉ đạo triển khai thực hiện Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị trong hệ thống chính trị, xem việc triển khai học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh là một trong những nhiệm vụ trọng tâm, là xương sống trong thực hiện nhiệm vụ chính trị của ngành Giáo dục và Đào tạo. 
Cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức tự giác tu dưỡng, rèn luyện phẩm chất đạo đức cách mạng; tự giác học tập và làm theo Bác sẽ tạo được sự chuyển biến tích cực trong tư tưởng, đạo đức và nâng cao hiệu quả công tác, nâng cao sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng; hiệu quả công tác được nhân đôi.

* Nguyên nhân:

 Vai trò nêu gương của cán bộ chủ chốt, lãnh đạo cơ bản thực hiện tốt. Nội dung triển khai, đăng ký học tập cụ thể, rõ ràng theo từng đối tượng. Việc bồi dưỡng, xây dựng các cá nhân điển hình tiên tiến chưa được chú trọng và quan tâm. Mỗi cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức đã nâng cao nhận thức và phấn đấu rèn luyện học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
2. Những khó khăn, vướng mắc, nguyên nhân:

* Hạn chế.

Qua kiểm tra của Đảng ủy, Ủy ban kiểm tra Đảng ủy việc đăng ký học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh một số chi bộ triển khai còn chậm. Công tác tuyên truyền nêu gương các điển hình tiên tiến, người tốt việc tốt chưa kịp thời. Việc khen thưởng tập thể, cá nhân tiêu biểu trong thực hiện Chỉ thị 05 chưa được thường xuyên. 
* Nguyên nhân.

Cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức đảm nhiệm nhiều công việc và thường xuyên đi công tác tại cơ sở. Cấp ủy đảng bộ, chi bộ đều kiêm nhiệm công tác Đảng. 
V. Phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm tiếp tục thực hiện có hiệu quả Chỉ thị 05 của Bộ chính trị
1. Tiếp tục triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ chính trị về đẩy mạnh đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và các chuyên đề thực hiện từng năm gắn với các cuộc vận động và phong trào thi đua của ngành Giáo dục và Đào tạo.

Tiếp tục tuyên truyền, quán triệt, phổ biến: Quy định số 102-QĐ/TW, ngày 15/11/2017 về xử lý kỷ luật đảng viên vị phạm đến đảng viên trong chi bộ; Quy định số 01-QĐ/TW, ngày 10/5/2018 về Quy định trách nhiệm và thẩm quyền của ủy ban kiểm tra trong công tác phòng, chống tham nhũng; Quy định số 22-QĐi/TU, ngày 10/7/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tiếp nhận, xử lý, giải quyết thông tin phản ánh liên quan các tập thể, cá nhân suy thoái về tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống, vi phạm quy định của Đảng, pháp luật của Nhà nước; Quyết định số 99-QĐ/TW, ngày 03/10/2017 về hướng dẫn khung để các cấp ủy, tổ chức đảng tiếp tục phát huy vai trò của nhân dân trong đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ”; Quy định số 124-QĐ/TW, ngày 02/02/2018 về giám sát của Mặt trận tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị-xã hội và nhân dân đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và đảng viên; Quy định số 101-QĐ/TW của Ban Bí thư về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên nhất là cán bộ lãnh đạo chủ chốt; Quy định 47- QĐ/TW về những điều Đảng viên không được làm…
2. Tăng cường sự lãnh đạo của cấp ủy Đảng, trách nhiệm của người đứng đầu các cơ quan, đơn vị trong chỉ đạo tổ chức thực hiện. Tổ chức việc sơ kết, tổng kết việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 05- CT/TW và các phong trào thi đua, để lựa chọn các tập thể, cá nhân có thành tích biểu dương, tôn vinh khen thường kịp thời, nhằm nâng cao hiệu quả phong trào thi đua.
3. Nâng cao chất lượng sinh hoạt của đảng bộ, chi bộ trực thuộc thông qua các buổi sinh hoạt chuyên đề về thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW gắn với việc thực hiện Nghị quyết TW4 (Khóa XII); đưa việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh vào nội dung sinh hoạt thường xuyên, gắn với cuộc vận động, các phong trào, chào mừng các ngày lễ lớn của địa phương, đất nước với thực hiện nhiệm vụ chính trị và giải quyết các vấn đề bức xúc, nội cộm.
4. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc tổ chức triển khai thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW, gắn với việc thực hiện Nghị quyết TW 4 (khóa XII)  đối với các chi bộ và đảng viên; đồng thời hướng dẫn nội dung, tiêu chí để đăng ký, bình xét, công nhận gương điển hình học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh hàng năm và đưa nội dung này vào tiêu chí để đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở đảng và đảng viên cuối năm.
VI. Đề xuất, kiến nghị: (không)
	Nơi nhận:
- Đảng uỷ khối các cơ quan tỉnh (báo cáo);
- Các chi bộ trực thuộc;

- Các đ/c đảng ủy viên Đảng bộ Sở GDĐT;
- Lưu: HS Đảng bộ.
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